



নী ট

বুলেটিন



BKMEA
Working Today To Shine Tomorrow

বিক্রেমইএ-এর মাসিক প্রকাশনা। বেঙ্গি-ডিএ ৯৪। বর্ষ ০৬। সংখ্যা ০১। ফেব্রুয়ারি-মার্চ ২০১৮

বিক্রেমইএ মাসিক নীট বুলেটিন বিক্রেমইএ মাসিক নীট বুলেটিন বিক্রেমইএ মাসিক নীট বুলেটিন বিক্রেমইএ মাসিক নীট বুলেটিন বিক্রেমইএ ম



মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স উদ্বোধনের পর প্রধান অতিথি বক্তব্য রাখছেন মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রী আ ক ম মোজাম্মেল হক পাশে উপস্থিত এই কমপ্লেক্সের ডিরেক্টরের ছদ্মকণ এ.কে.এম সেলিম ওসমান এমপি

মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স পাঁচ তলায় উত্তরণের দাবি এ.কে.এম সেলিম ওসমান এমপির

নারায়ণগঞ্জ-এ আসনের সংসদ সদস্য এ.কে.এম সেলিম ওসমান এমপির উদ্বোধনে নারায়ণগঞ্জের মুক্তিযোদ্ধাদের সফিক উদ্বোধনে মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স উদ্বোধন করেন মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রী আ ক ম মোজাম্মেল হক। গত ৮ মার্চ ২০১৮ তারিখে নারায়ণগঞ্জ কেন্দ্রীয় লক্ষ টার্মিনালের পাশে নারায়ণগঞ্জ মেলা মুক্তিযোদ্ধা সংসদ কমপ্লেক্সের নবনির্মিত ভবন উদ্বোধন উপলক্ষে আয়োজিত আসনের সভায় বিশেষ অতিথি হিসেবে

উপস্থিত ছিলেন এ.কে.এম সেলিম ওসমান এমপি। এসময় একজন মুক্তিযোদ্ধা হিসেবে তিনতলা বিশিষ্ট মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্সকে পাঁচতলায় উন্নীত করতে মন্ত্রীর কাছে দাবি জানান তিনি। উদ্বোধনী অনুষ্ঠান উপলক্ষে নারায়ণগঞ্জ মেলায় বিভিন্ন বানা ইউনিটের মুক্তিযোদ্ধারা লাল সবুজের পোশাকে সজ্জিত হয়ে পাকড়া হয়ে অনুষ্ঠান হতে যোগ দেন। এসময় চমকায় মোড় থেকে মুক্তিযোদ্ধাদের সাথে নিয়ে বর্ণিত্য শেখরজোয়ার যোগ দেন।

নারায়ণগঞ্জ-এ আসনের এমপি বীর মুক্তিযোদ্ধা এ.কে.এম সেলিম ওসমান। হাজার খুঁটিতে ছুঁতে শিকারীরা মূল লিখে মুক্তিযোদ্ধাদের এই পদযাত্রাকে স্বাগত জানান। অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি বক্তব্যে এ.কে.এম সেলিম ওসমান এমপি নবনির্মিত তিন তলা মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্সকে পাঁচতলায় উন্নীত করার দাবি জানান মন্ত্রীর কাছে। সেই সঙ্গে বন্দুকের তালকে অগ্নে একটা মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্সের নির্মাণ শুরু হবে এর পুরনো ভবন।



নারায়ণগঞ্জ মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স উদ্বোধন করছেন মুক্তিযোদ্ধা সংসদের সভাপতি এ.কে.এম সেলিম ওসমান এমপি



নারায়ণগঞ্জ মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্সের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে

স্বা বীনতার ৪৭তম বছরে বাংলাদেশ উন্নয়নশীল দেশের মর্যাদায় উন্নীত হলো। এ কৃতিত্বের দেশের বৃহত্তম বঙ্গালি খাত নীটওয়ারার অবদান অনস্বীকার্য। বর্তমানে দেশের রপ্তানি বালিগে ৩৯ দশমিক ৪০ শতাংশ অবদানের পাশাপাশি ডিভিভিতে ৬ দশমিক ০৩ শতাংশ অবদান রেখে চলেছে এই খাত। এই প্রতিদ্বন্দ্বিতা অস্বাভাবিক রাখতে আবুদুদিক বাজার ব্যবস্থায় পোশাক শিল্পে টিকে থাকার প্রতিযোগিতাকে চালিয়ে যাচ্ছে বিকেএমইএ বাংলাদেশের নীট শিল্পের অগ্রগতিক ধরে রেখেছে। বিকেএমইএ তার কার্যক্রম কেবল নতুন বাজার অনুসন্ধানের মতোই সীমাবদ্ধ রাখেনি বরং তা ধরে রাখতে পূর্বের তুলনায় নীতি নির্ধারণী পর্যায়ে ছোট্ট কৌশলী হয়েছে। আর তা ব্যবস্থাকার উৎসাহন ব্যবস্থার নিয়ন্ত্রণ এবং নিয়ন্ত্রিত বিদানের জন্য উদ্বোধনের পাশাপাশি প্রতিদ্বন্দ্বিতা নিয়ন্ত্রণের জন্যও বরখাস্তের মতোই কার্যক্রম অব্যাহত রেখেছে বিকেএমইএ। সে লক্ষ্য সামনে রেখে নীটওয়ারার শিল্পে কর্মরত কর্মিকের সংখ্যাসহ তার ব্যবসায়িক তথ্য সরবরাহের প্রয়োজনীয়তা উপলব্ধি করে বিকেএমইএ শ্রমিক ডাটাবেইজ বাস্তবায়নের যে কাজ হাতে নিয়োজিত তা গাঢ় শেষের পথে। বাংলাদেশের এই ডাটাবেইজে প্রতিদ্বন্দ্বিতা নাম, পিতা-মাতার নাম, স্থায়ী ও দরমাস তালিকা, নম্বর, চাকরির স্টেড, জাতীয় পরিচয়পত্রের নম্বর এবং আত্মসম্মতি স্বাক্ষর প্রত্যেক শ্রমিকের একটি স্বতন্ত্র নম্বর যুক্ত থাকবে যা শ্রমিক সনাক্তকরণের ক্ষেত্রে সীর্থ হিসেবের সমন্বিত পদ্ধতির অবদান ঘটাবে। এর হাত ধরেই ডিজিটাল বাংলাদেশের আবুদুদিক কার্যক্রমের সাথে যুক্ত হবে দেশের বৃহত্তম এই রপ্তানি খাত।

অন্য অস্ত্র যুদ্ধের সাথে জড়িত যে, বিকেএমইএ'র সম্প্রদায় দেশের অন্যতম রপ্তানিকারক প্রতিষ্ঠান এম পি গ্রুপের চেয়ারম্যান হিসেবে সফিা হুসাইন (৪৪) গত ০৩/০৬/২০১৮ তারিখে ঢাকাপুরে ঘটিত এগারতম বাংলাদেশ ডিভিভিশনাল অস্ট্রার বাংলাদেশ সভা দুপুর ১.০৫ মিঃ এ শেষ নিয়ন্ত্রণ ত্যাগ করেছেন। তিনি এম পি গ্রুপের ব্যবস্থাপনা পরিচালক সুলে চন্দ্র সাহেব স্ত্রী: যুগ্মসচিব তিনি এক পুত্র, এক কন্যা, সফিা-নাসরী, আশীরা-নাসরী, বকু-নাসরীসহ অন্যান্য গণহাটী রেখে গিয়েছেন। তাঁর শেষকৃত্যসমূহ গত ০৩/০৬/২০১৮ রোজ শনিবার রাত্রি ১১.০৫ ঘটিকায় বাংলাদেশ মহাস্থানগড় জমীন্দির হয়।

বাংলাদেশ নীটওয়ারার মাল্যবাহুকার্যের আরও এগিয়েগিয়ে আসতেই দেশের (বিকেএমইএ) এর পরিচালক মোঃ শাহজাহান হোসেন খুইয়া মাতা এবং মহত্ব হাটী আব্দুল হাটীয়াল খুইয়া স্ত্রী মোঃশাহজাহান হোসেন গত ১১/০৪/২০১৮ তারিখে হৃৎকোষজনিত কারণে ঢাকার ইটনাইটের হাসপাতালে ইকোলপ করমে (হোলিয়ার্টি ওয়া ইন্টারন্যাশনাল হারিউইট) ঐনিম বান আসার মধ্যস্থতা করে মফকিভে মহত্বের প্রথম এবং খুইয়াদের বান এশা খিরাই নামকো জন্মের শেষে পরিবারিক অবস্থানে তাঁর স্বামী করমে গুপে টিকে সন্মান করা হয়। তাঁর কান হারেমিহ ৬৪ বছর। যুগ্মসচিব তিনি তিন পুত্র ও তিন কন্যা সন্তান রেখে যান।

ওগো যুগ্মত্বের বিকেএমইএ'র পরিচালক সফিা, কর্মকর্তাসমূহ সফিা সৈকত হোসেন করমে ও ওগো করমে বাংলাদেশের সন্মান করেন এবং শোকসন্তপ্ত পরিবারের প্রতি সমবেদনা জানান করেন।

নারায়ণগঞ্জ জেলা পুলিশকে ছয়টি পিক-আপ ভান হস্তান্তর করলেন বিকেএমইএ সভাপতি



নারায়ণগঞ্জ পুলিশের ছয়টি পিক-আপ ভানে হাতে হস্তান্তর করলেন বিকেএমইএ সভাপতি এ.ও.এম বেদীন ওগোম এমপি

নারায়ণগঞ্জ জেলা পুলিশের ব্যবস্থায় অর্থায়ন করা ছয়টি পিক-আপ ভান হস্তান্তর করলে বিকেএমইএ সভাপতি ও নারায়ণগঞ্জ-৩ আসনের

সংসদ সদস্য এ.ও.এম বেদীন ওগোম। ১৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৮ তারিখে নারায়ণগঞ্জ জেলা পুলিশ লাইনসে পুলিশ সুপার মঈনুল হকের হাতে পরিচয়পত্রের ছবি



নারায়ণগঞ্জ পুলিশের ছয়টি পিক-আপ ভান হস্তান্তর

তুলে দেন তিনি। গত ২৭ ডিসেম্বর ২০১৭ তারিখে নারায়ণগঞ্জ সদরকর জমীন্দিরটি আসন্নসম্মানে খস কাছারের কাছে করা প্রতিশ্রুতির বাস্তবায়ন হিসেবে ছয়টি পিক-আপ ভান হস্তান্তর করলে বিকেএমইএ সভাপতি:

এসময় বিকেএমইএ সভাপতি বলেন, পুলিশ জনগণের কৃষ্ণ এবং বর্তমান সরকার পুলিশকে উপর আশ্রয়শীল। আর যে পিক-আপ ভানগুলো পুলিশের কাছে দেওয়া হলো তা জনগণের কাজে লাগবে।

তৈরি পোশাকের ন্যায্য মূল্য পাচ্ছে না বাংলাদেশ

লিটাইম বেশি পণ্য এবং বার্ষিকিক অধিগ্রহণের বিভিন্ন সেরা সমন্বিত করে লক্ষ্যেরে ন্যায্য মূল্যের ত্রয়ে অনেক কম মূল্যে বাংলাদেশ থেকে তৈরি পোশাক কিনে বিদেশেরে বিক্রয় বা তার ত্রয়েও বেশি মনে বিক্রি করতে বিদেশি পোশাক প্রান্তরকারে। তবে ন্যায্য মূল্য না পাওয়ার ত্রয়ে উদ্যোগকারেরে অর্থ অসুবিধিতারেকো দাবী করছেন অনেককে। নিয়মিত কাজ না থাকলে শ্রমিকেরে বেতনে ও ব্যবস্থাপনার খরচ যোগাতে অনেক মহাশয় ও ছোট প্রতিষ্ঠান কম মূল্যে অর্ডার নিতে বাধ্য হয়। অনেক এমন অনেক পণ্য আছে যার মূল্য গত ৫০ বছর ধরে একই রকম আছে। কিন্তু যোগ হয়েছে নিয়ন্ত্রণ কর্ম পরিবেশ, শ্রমিকেরে সন্মানেরে দিবা বন্ধ করে, শ্রমিকেরে বিদানেরে কেন্দ্রময় বিভিন্ন শর্হ। এতে উৎসাহন ব্যয় পত্র করেরে দপকো ফিগন ব্যতুলেও ব্যতুলেই পণ্যমূল্য। একেকেরে বিভিন্নেকেরে দাবী করছেন অনেক উদ্যোগকারে। তাদের মতে প্রান্ত ও পুত্র বিদেশেরে প্রতিদ্বন্দ্বিতায় একত্রটি হয়ে

উন্নয়নশীল দেশের তালিকায় বাংলাদেশের অন্তর্ভুক্তিতে বিকেএমইএ'র শোভাযাত্রা



উন্নয়নশীল দেশের তালিকায় বাংলাদেশের অন্তর্ভুক্তিকে স্বাগত জানিয়ে বিকেএমইএ'র আন্দোলন শোভাযাত্রার দৃশ্য

স্বল্পকাল দেশ থেকে উন্নয়নশীল দেশের তালিকায় বাংলাদেশের অন্তর্ভুক্তি উদ্দেশ্যে উপলক্ষ্যে এক বর্ষব্যাপী আন্দোলন শোভাযাত্রার আয়োজন করে বাংলাদেশে নিউওয়ার্ল্ড অর্থনৈতিক রূপান্তর প্রকল্পের পরিচালক (বিকেএমইএ)। শোভাযাত্রা বিকেএমইএ'র তরফে আয়োজন থেকে শুরু করে সফলত্ব প্রাপ্তি পর্যন্ত সৌজন্যে গেল। এতে বিকেএমইএ'র সহ-সভাপতি মনসুর আহমেদ, সহ-সভাপতি (অর্থ) হুমায়ুন কবীর বীর শিষ্ট, পরিচালক জি

এম মল্লিকের বিকেএমইএ'র সমন্বিত বিভিন্ন নিউওয়ার্ল্ড অর্থনৈতিক রূপান্তর, অর্থনৈতিক বিকেএমইএ'র কর্মসূচিব্যবস্থা আশেপাশে করেন। বাংলাদেশের এই অর্জনে বিকেএমইএ'র সহ-সভাপতি একেএম সেলিম ওসমান, এমপিএই পরিচালনা পর্ষদের প্রধান নেতৃত্ব প্রদান করে। শেখ হাসিনার প্রতি বক্তব্যে ও কুড়িজন আন্দোলন করেন। সেই সাথে ২০৪১ সালের মধ্যে বাংলাদেশকে উন্নত দেশের কাতারে নিয়ে যেতে দেশবাসীকে সতর্ক করে প্রতি

জ্ঞাপন করে। এর মধ্যে সকালে বারভাষণে বিকেএমইএ প্রধান কার্যালয়ের উপস্থাপন আন্দোলন শোভাযাত্রা হয়। শোভাযাত্রা বিকেএমইএ প্রধান কার্যালয় থেকে শুরু করে শহরের প্রধান প্রধান সড়ক প্রদক্ষিণ করে গেল। প্রশাসনের কার্যালয়ের সামনে গেল হলে। এতে বিকেএমইএ প্রধান কার্যালয়ের কর্মকর্তা, কর্মচারীরা বিভিন্ন নিউওয়ার্ল্ড অর্থনৈতিক রূপান্তর আন্দোলন আয়োজন করে।

এই অর্জনের বাংলাদেশের মোট নিউওয়ার্ল্ড অর্থনৈতিক পরিমাণ ছিলো ১০ শতাংশ ৭০ বিলিয়ন মার্কিন ডলার। তিনিশি ৭০ শতাংশ পরিমাণে যার অর্থের মধ্যকার ৬ শতাংশ ০৩ এবং ০৯ শতাংশ ৪৩ শতাংশ। এছাড়া নিউওয়ার্ল্ড অর্থনৈতিক রূপান্তর ও বিকল্প বাজার হিসেবে মার্কিন আমেরিকা, অস্ট্রেলিয়া, মধ্যপ্রাচ্যের বিভিন্ন অঞ্চলে রূপান্তর বাজারে গবেষণা, যোগাযোগ ও অনুসন্ধান অধ্যয়ন রয়েছে বিকেএমইএ।

পোশাক শিল্পে 'ফায়ার সেইফটি প্ল্যান' বিষয়ক আলোচনায় বিকেএমইএ'র অংশগ্রহণ

পোশাক শিল্পে 'ফায়ার সেইফটি প্ল্যান' বিষয়ে বিকেএমইএ ও বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানের মধ্যে এক মতবিনিময় সভার আয়োজন করে ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স অধিদপ্তর। গত ১৭ এপ্রিল ২০১৮ তারিখে হটওয়ার্ল্ড অর্থনৈতিক রূপান্তর প্রকল্পের পরিচালক (বিকেএমইএ) প্রধান কার্যালয়ে এই মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়।

সভায় প্রধান বক্তা হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স অধিদপ্তর, ঢাকা পরিচালক মেজর এ.কে.এম শাহিন সেরগাত (অপারিং ও মৌখিক)। এতে বিকেএমইএ'র প্রতিনির্দিষ্ট করেন বিকেএমইএ'র সহ-সভাপতি পরিচালক শওকত ওসমান। (বকি মনে এর পৃষ্ঠা ১৪৬)



ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স অধিদপ্তর পরিচালক মেজর এ.কে.এম শাহিন সেরগাত (২য় সার) এবং বিকেএমইএ'র সহ-সভাপতি পরিচালক শওকত ওসমান (১ম সার)।

কাস্টমস বন্ড কমিশনার এর সাথে বিকেএমইএ'র সৌজন্য সাক্ষাত

বিকেএমইএ'র নেতৃত্ব বন্ড কাস্টমস কমিশনারের উপস্থাপন এতে কাস্টমস অফিসের পরিচালক মেজর এ.কে.এম শাহিন সেরগাত (অপারিং ও মৌখিক) এর সাথে গত ১০ জানুয়ারি ২০১৮ তারিখে বন্ড অফিসে এক সৌজন্য সাক্ষাতে মিলিত হল। বিকেএমইএ'র সহ-সভাপতি প্রধান গণেশ সিংহা জামিল এর নেতৃত্বে

অধ্যয়নের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন বিকেএমইএ'র পরিচালক শওকত ওসমান, সহ-সভাপতি পরিচালক শওকত ওসমান, সহ-সভাপতি পরিচালক শওকত ওসমান, সহ-সভাপতি পরিচালক শওকত ওসমান, সহ-সভাপতি পরিচালক শওকত ওসমান।



কাস্টমস বন্ড কমিশনারের মুখপত্র হতেছেন বাংলাদেশ বিকেএমইএ'র নেতৃত্ব